

## PÁLYÁZATI FORMANYOMTATVÁNY

1. A település neve: **Budapest Főváros IX. Kerület Ferencváros Önkormányzata**

2. Röviden a településről (max. 100szó)

A mai Belső- Ferencváros kiépülése az 1700-as évek közepétől indult meg.. Ferencváros területe 12,5 km2, állandó lakosainak száma a 2011-es népszámlálás alapján 51319 fő. Városképét, mind lakosságát tekintve meglehetősen heterogén: a nagypolgári környezetétől kezdve a város-rehabilitáció során rohamosan átalakuló korábbi ipari városrészen, Középső-Ferencvároson keresztül a főváros legzöldebb lakótelepéig mindent megtalálhat az idelátogató. Ferencváros a múlt és a jelen harmonikus együttélésének helyszíne, a kultúra, a sport, a szecessziós építészet, a gasztronómia páratlan adottságú városrésze. József Attila születésének helyszíne, számos író, költő, képzőművész és zenész volt és jelenlegi lakhelye. Minden adottsággal rendelkezik ahhoz, hogy igazi kulturális és turisztikai központtá váljon.

3. **A jó gyakorlat a pályázati kiírás alábbi területére vonatkozik** (kérjük x-szel jelölni a következő felsorolásból):

1. Közös-többszörös – a településen élő romák és nem romák példaértékű közös(ségi) programjai, tevékenységei

2. Helyi polgárórség és az önkormányzat együttműködése

4. **A jó gyakorlat elnevezése**

**Ferencvárosi Roma Koncepció**

5. **Adjon rövid összefoglalót a jó gyakorlatról**

(max. 200 szó terjedelemben – kérjük vegye figyelembe, hogy amennyiben pályázata a döntőbe kerül, ezt a rövid leírást szeretnénk használni sajtócélokra is)

Önkormányzatunk olyan Roma Koncepciót dolgozott ki, amely rövid és hosszú távon is gondoskodik arról, hogy a mindenkit megillető jogok és kötelességek szellemében Ferencváros nélkülözhetetlen tagjainak érezzék magukat a romák. A felzárkóztatási politika sikeres megvalósításának feltétele a társadalom egészének megszólítása, a szemléletformálás, melyre a következő időszakban is nagy hangsúlyt fektetünk. Különösen számítunk azoknak a közreműködésére, akik társadalmi helyzetüknél fogva vagy munkájukból adódóan erőteljesebben alakíthatják a társadalmi befogadással kapcsolatos szemléletet, erősíthetik a helyi közösségek és egyének támogató hozzáállását, aktív bevonódását

### **A Program célja:**

- csökkenjen a szegénységben vagy társadalmi kizáródásban élők aránya,
- csökkenjen a hátrányos helyzetű gyermekek társadalmi lemaradása, gyengüljenek a szegénység átörökítésének tendenciái,
- csökkenjenek a roma és nem roma népesség közötti társadalmi különbségek,
- javuljon a roma nők helyzete,
- nagy figyelmet szentel a szegény családban élő gyermekek helyzetének javítására.

A koncepcióban számos programot említhetünk, amely a társadalmi összetartozást, a társadalmi felzárkózást szolgálja. A Roma Koncepcióval a jelenlegi jó gyakorlatot kívánjuk folytatni, a helyi sajátosságok és a kor igényeiből fakadó új elvárásoknak megfelelően.

A programokról a teljesség igénye nélkül:

- **Lehetőségek Iskolája**
- **Roma Kulturális Fesztivál**
- **Roma, nem Roma nők Akadémiája**
- **Ferencvárosi Roma Kulturális Fesztivál**
- **Magyarországi roma nőművészek Ferencvárosban**
- **Hagyományőrző gyermek tábor**
- **Cigány Táncház**
- **„Végre Önnek is van esélye felújítani otthonát”**

6. Felhasználtak-e EU pályázati forrásokat a gyakorlat megvalósításában?

Igen

Nem

7. Amennyiben igen, a benyújtott projektjavaslat azonosító száma:

8. A projekt végrehajtásával megbízott személy adatai:

Név, és az önkormányzatban betöltött pozíció:	Oláh Anna esélyegyenlőségi referens
Cím:	1092 Budapest, Bakács tér 14.
Telefon:	+ 36 215-1077/378.
E-mail:	olahanna@ferencvaros.hu

Alulírott tanúsítom, hogy a pályázatban foglalt adatok megfelelnek a valóságnak.

Polgármester neve: dr. Bácskai János



dr. Bácskai János  
polgármester



## INFORMÁCIÓK A JÓ GYAKORLATRÓL

### 9. A település legfőbb problémái

Írja le az önkormányzat fő problémáit, hivatkozzon hivatalos dokumentumokra, amennyiben az szükséges (max. 100 szó).

A jelenlegi, még sok nehézséggel, szociális feszültséggel, életvezetési, munkavállalási problémákkal, összességében: megélhetési és mentális gondokkal küzdő kerületi roma társadalom számára szükségessé vált, egy irányvonal meghatározása, melyet a Ferencvárosi Roma Koncepció képvisel.

A romákra is vonatkozó népszámlálási adatok és a szociológusok felmérési eredményeitől jelentősen eltérnek. Ez minden nemzetiség esetében általánosan megfigyelhető jelenség, mivel a bevallott nemzetiséget és anyanyelvet illetően változik az emberek álláspontja.

A munkanélküliség vonatkozásában pozitív képet kapunk Ferencváros tekintetében.

A 2011. évi népszámlálási adatok alapján a KSH négy szegregátumot és egy szegregációval veszélyeztetett területet jelölt meg a kerületben. Az időközben rehabilitált vagy lebontott épületekkel szűkült az egyes tömbök nagysága.

### 10. A probléma leírása, amelyre a gyakorlat megoldást nyújt

Írja le az okokat, összefüggéseket, amelyre a gyakorlattal választ kívántak adni, megnevezve a csoportokat, a módszereket, időzítést is (max. 200 szó).

Mindannyiunk közös érdeke annak elkerülése, hogy egy jelentős létszámú társadalmi csoport leszakadjon a társadalmi többségtől. A leszakadás különösen veszélyessé válna, ha a leszakadók halmozottan hátrányos helyzete összekapcsolódna az etnikai különbözőséggel. Számunka fontos, hogy Ferencváros gazdasági versenyképességének javítása érdekében a kerületben élő különböző népcsoportok társadalmi kohéziójának erősítése, az itt élő emberek életminőségének javítása egyaránt megköveteli a leszakadás megelőzését, a romák társadalmi integrációjának biztosítását.

A Roma Koncepció célja a romák jelenlegi rossz helyzetének jobbá tétele valamint a roma és nem roma lakosság közötti feszültségek, konfliktusok megelőzése, sikeres feloldása. Annak elérése, hogy a roma lakosság a többi lakossági csoporttal megegyező arányban vegyen részt a munkamegosztásban, váljon foglalkoztatottá, lehetőleg úgy, hogy a társadalmi hierarchia minden szintjén a többi társadalmi csoporthoz hasonló arányban legyenek jelen. Ennek feltételeit kell biztosítani az oktatásban, a kultúrában, az egészségügyi és szociális szférában, valamint a lakhatás tekintetében. A roma emberek és csoportjaik hátrányos megkülönböztetés nélkül vállalhassák etnikai hovatartozásukat, pozitív identitástudattal rendelkezzenek.

### 11. A jó gyakorlat bevezetésének céljai

Mit kívántak elérni a gyakorlat bevezetésével? Ki a gyakorlat célcsoportja? (max. 100 szó).

Fontosnak tartjuk a hátrányos helyzetűek esélyegyenlőségének biztosítását, az etnikai, kisebbségi kultúra értékeinek megismertetését, hagyományainak megőrzését. A társadalmi megbékéléshez fontos annak felismerése, hogy az elfogadás a kapcsolatokban nem csak az egyén fejlődését segíti, hanem a szakmai hatékonyság alapfeltétele is egyben. Programjaink célcsoportja a romák és nem romák, idősek, gyerekek, fogyatékossgal élők, nők egyaránt.

## 12. A jó gyakorlat kezdeményezése és előkészítése

Ki kezdeményezte probléma megoldását (önkormányzat, állampolgárok, támogató, civil szervezet, magáncég stb.)? Ki tervezte meg a jó gyakorlatot, és milyen lépésekkel (stratégiaalkotás, akcióterv, projekt javaslat) tervezték annak végrehajtását? A jó gyakorlat az önkormányzat általános stratégiájának része, vagy speciális stratégiát alkottak erre a célra? Miért e kezdeményezés mellett döntöttek? (max. 300 szó)

Budapest Főváros IX. Kerület Ferencváros Önkormányzatának Képviselő-testülete 2003-ban fogadta el a jelenleg is érvényes Roma Konceptiót. Feltétlen fontos megjegyezni, hogy a Roma Konceptió 2003-ban újszerű, mintaértékű elemeket, feladatokat jelölt meg. Legfontosabb eredmény, hogy a Konceptióban megfogalmazottakat a gyakorlat visszaigazolta. Az alábbi területeket kívánta fejleszteni:

az életkörülményeket, a szociális és egészségügyi helyzetet, munkalehetőségeket, vállalkozásokat érintő kérdések,

a képzés- nevelés kérdései az óvodai neveléstől a szakképzésig,

roma kultúrával kapcsolatos kérdések.

A Konceptió szorosan összekapcsolódott és kapcsolódik az önkormányzat általános és fejlesztési koncepcióival, összhangban áll a stratégiai jellegű programokkal, rendeletekkel, s egyben kiinduló bázisa lett az Integrált Városfejlesztési Stratégia antiszegregációs tervének, tervezett intézkedéseinek.

A Roma Konceptió éves cselekvési terveiben megfogalmazott programok átfogó, sok területre kiterjedő képet mutatnak, amelyek valóban arra szolgálnak, hogy a kerületben élő romák helyzetét javítsa, társadalmi integrációjukat elősegítse. Önkormányzatunk a nemzetiségek és az esélyegyenlőség iránti elkötelezettségét jelzi továbbá az a tény is, hogy 2011. év végétől főállású esélyegyenlőségi referens került alkalmazásra a Polgármesteri Hivatalban. Ennek köszönhetően 2012-től még nagyobb hangsúlyt kapnak a szakmai programok, de természetesen továbbra is fontosnak tartjuk a sikeres közösségi programok folytatását is.

## 13. A jó gyakorlat megvalósítása

Írja le röviden a gyakorlatot. Milyen tevékenységeket folytattak annak végrehajtása során (Ki hajtotta végre a gyakorlatot? Ki szervezte, menedzselte azt? Mennyi ideig tartott a tevékenység? Hol valósult meg a tevékenység?) Van-e partnere az önkormányzatnak a jó gyakorlat végrehajtásában? Amennyiben igennel válaszol, részletezze a partnerek hozzájárulásának jellegét, mértékét! (max. 400 szó)

**Lehetőségek Iskolája:** A Lehetőségek Iskolája az olyan társadalom peremére szorult felnőttek oktatását vállalja, akik felismerték, hogy marginális helyzetük háttérében iskolázatlanságuk is áll. Abban a reményben oktatjuk és kísérik az önként tanulásra jelentkezőket, hogy munkánkkal elindítunk egy megrekedt szocializációs folyamatot, amely a társadalmi integráció felé vezet. Ezáltal remélve, hogy a tanulás, művelődés a családok mindennapi részévé válik és a roma családok a társadalom értékes tagjaivá válnak.

**Roma Kulturális Fesztivál:** A fesztivál megszervezésével nem titkolt célunk, hogy a művészet eszközeivel teret adjunk az interkulturális párbeszédnek. A művészi produkciók nagymértékben hozzájárulhatnak a hétköznapi félreértések csökkentéséhez és az emberi méltóság tiszteletben tartásához. A Fesztivál immáron 14. éve került megrendezésre.

**Roma, nem Roma Nők Akadémiája:** A Roma Konceptió részeként megkezdődött az egyedülálló programsorozat, melynek célja a különböző társadalmi és etnikai csoportok egymás felé történő nyitása, közeledése, megismerése.

**Magyarországi roma nőművészek Ferencvárosban:** Ha a nőművészet azon nők által művelt művészeti tevékenység, akik saját, s tágabb értelemben a nők önreflexióját, a női identitást és a nők reprezentációjának kérdését helyezik alkotó tevékenységük középpontjába, akkor a roma festőnők kétszeresen is nőművészek. Közülük hárman, Oláh Jolán, Bada Márta és Orsós Teréz már az első, 1979-es közös kiállításon is ott voltak, de több mint két évtizede jól ismert Ráczné Kalányos Gyöngyi és Oláh Mara (Omara) is, valamint az elmúlt évtized felfedezettjei közül pedig Lakatos Erika és Nyári Irén is.

**Hagyományőrző gyermek tábor:** A gyerekek fő kiválasztási szempontja a ferencvárosi lakcím, illetve a legalább hármás tanulmányi átlag volt. Így a rosszabbul tanuló diákok is motivációt kapnak, hogy a jövőben jobb teljesítményt nyújtva eljuthassanak a táborba. Néhány nem roma származású gyerek is bekerült a csoportba, melynek célja az érzékenyítés, egymás elfogadása, megismerése, új barátságok kötése. A tábor minden évben megrendezésre kerül.

**Cigány Táncház:** Véleményük szerint a felnövekvő következő generáció szempontjából elengedhetetlen és feltétlenül szükséges az olyan kulturális értékek közvetítése, melyek meghatározhatják az emberben kialakuló identitást és az ember hovatartozását.

**„Végre Önnek is van esélye felújítani otthonát”:** Budapest Főváros IX. Kerület Ferencváros Önkormányzata (a továbbiakban: Önkormányzat) évről évre lehetőséget biztosít a rászoruló lakosság részére, hogy meghatározott feltételek mellett, az Önkormányzat támogatásával javítsa lakhatási körülményeit.

Az Önkormányzat a Ferencvárosi Szociális és Gyermekjóléti Intézmények Igazgatósága (a továbbiakban: FESZGYI) bevonásával valósította meg a „Végre Önnek is van esélye felújítani otthonát!” lakás felújítási programot. az elmúlt 3 évben 49 db önkormányzati lakás került felújításra. Összegezve a szolgáltatást igénybe vevők visszajelzéseit, valamint tapasztalatainkat, megállapítható, hogy mindazon önkormányzati támogatás és lakossági önerő, amelyet igényelt a projekt, megtérül.

14. **Ki menedzselte** a gyakorlat kialakítását (önkormányzat vagy a partner)? Mikor kezdték és mennyi ideig tartott a bevezetés? Felmerült-e valamilyen probléma a bevezetés során, ha igen, melyek voltak azok, és hogyan oldották meg azokat? (max. 300 szó)

Budapest Főváros IX. Kerület Ferencváros Önkormányzata 2003.júniusa óta hatályos, jól működő roma koncepcióval rendelkezik. A kerületi Roma Koncepció a kitűzött alapcélok megőrzése mellett a körülményekhez igazodva folyamatosan aktualizáljuk. A kerületben élő roma embereket az önkormányzat egyenrangú és egyenjogú polgárként kezeli.

Önkormányzatunk továbbra is kiemelt figyelmet fordít a kerületben élő romák társadalmi integrációjának megvalósítására. Nagyon fontos feladatának tekinti továbbra is fenntartani azt a pozitív légkört, mely lehetővé teszi a roma kultúra megismerését. Önkormányzatunk évente 13.000 000.-Ft-tal támogatja a programok megvalósítását.

15. **Milyen módszereket** alkalmaztak a helyi lakosok bevonására a gyakorlat előkészítése és megvalósítása során (találkozók, nyilvános viták, tömegkommunikáció, kiadvány, önkormányzati honlap, emailek stb.)? (max. 100 szó)

A Roma Koncepció programjairól a kerület lakosait a rendelkezésünkre álló helyi és országos médiák segítségével folyamatosan tájékoztatjuk.

A szervezés során nagymértékben támaszkodunk a kerületben tevékenykedő civil szervezetekre, a Családmentori Irodában dolgozó családmentorokra, szociális munkásokra, a Humánszolgáltatási Iroda szakreferenseire, továbbá a nevelési intézmények pedagógusaira

#### 16. A jó gyakorlat eredményei

Mutassa be a gyakorlat eredményeit, amelyek választ adtak a 2. pontban felsorolt problémákra! Hatással volt-e a gyakorlat az önkormányzat igazgatására és hogyan? Hatással volt-e a gyakorlat az önkormányzati szolgáltatások felhasználóira, és hogyan? Az Ön megítélése szerint a lakosságnak hány százaléka tartozik a gyakorlat hasznélvezői közé? (max. 300 szó)

Az eddigi programok, intézkedések alapeleme az együttműködés, a társadalmi kohézió, a közösségért, a személyes sorsért vállalt felelősség megerősítése.

A társadalmi változásokhoz alapvetően szükséges bizalom megteremtése szempontjából is kulcskérdésnek tartjuk a programok átfogó értékelését. A Roma Koncepció célterületeit tekintve a beavatkozások számottevő gátjává válhat a célcsoportokkal szembeni bizalmatlanság és gyanakvás. Ez ellen hathat a nyilvánosság, az átláthatóság, a problémák és azok valós okának felismerése, az érintettek bevonása a tervezésbe, végrehajtásba, értékelésbe.

A programokon szívesen vesznek részt roma és nem roma emberek egyaránt, ami véleményünk szerint azt jelenti, hogy Önkormányzatunknak sikerült hidat építeni a romák és nem romák között. Évről évre növekszik azon nemcsak roma lakosok száma, akik örömmel csatkoznak a lakás felújítási programunkhoz, amiről méltán állíthatjuk, hogy egyedülállónak számít. A Lehetőségek Iskolája 2012.évi beindítása óta emelkedik azok száma, akik fontosnak tartják az alapképzettség megszerzését.

#### 17. Van-e hivatalos elemzés a gyakorlat eredményeiről? Ki tartja nyilván az eredményeket, és milyen módon? (max. 100 szó)

Az esélyegyenlőségi referens évente áttekinti a Koncepció éves intézkedési tervének megvalósulását, jelentést készít a Kulturális, Egyházügyi és Nemzetiségi Bizottság számára. A Koncepciót rendszeres felülvizsgálatnak vetjük alá.

#### 18. Népszerűsítették-e a gyakorlatot, és milyen módon (tömegkommunikáció, konferencia, találkozók stb.)? Megismerték-e a helyi lakosok a gyakorlatot, és mennyire voltak elégedettek azzal? Más önkormányzat megismerte-e a gyakorlatot? Alkalmazta-e már más önkormányzat is azt? (max. 200 szó)

A „Végre Önnek is van esélye felújítani otthonát” című programunk iránt komoly érdeklődést mutatott a XX. kerületi Önkormányzat is.

Világ Bank által Budapesten szervezett konferencián is bemutathattuk a Ferencvárosi Roma Koncepció programjait.

[http://www.ferencvaros.hu/index0.php?name=hir\\_150917\\_LehetIsk](http://www.ferencvaros.hu/index0.php?name=hir_150917_LehetIsk)

[http://www.ferencvaros.hu/index0.php?name=hir\\_170628\\_RomaKultFeszt\\_megh](http://www.ferencvaros.hu/index0.php?name=hir_170628_RomaKultFeszt_megh)

[http://www.ferencvaros.hu/index0.php?name=hir\\_161024\\_roma\\_nemroma\\_nok](http://www.ferencvaros.hu/index0.php?name=hir_161024_roma_nemroma_nok)

[http://www.ferencvaros.hu/index0.php?name=hir\\_131210\\_roma\\_nomuveszek](http://www.ferencvaros.hu/index0.php?name=hir_131210_roma_nomuveszek)  
[http://www.ferencvaros.hu/index0.php?name=hir\\_170801\\_Romatabor](http://www.ferencvaros.hu/index0.php?name=hir_170801_Romatabor)  
[http://www.ferencvaros.hu/index0.php?name=hir\\_151130\\_roma\\_konferencia](http://www.ferencvaros.hu/index0.php?name=hir_151130_roma_konferencia)

19. Mutassa be, hogy a gyakorlat végrehajtása milyen hatással volt az önkormányzat 1. pontban felsorolt problémáira! (max 100 szó)

Alapvetően társadalmi béke jellemző Ferencvárosra. Továbbra is fontos számunkra, elősegíteni a kerületben élő roma emberek integrációját. További olyan pozitív, méltányos és rugalmas felzárkóztatást elősegítő intézkedések kidolgozása a cél, amelyek elősegítik az érintett társadalmi réteg, oktatási-képzési, foglalkoztatási, egészségügyi és szociális-életminőségi pozíciójának javulását, a leszakadás megelőzését, a felzárkóztatás előmozdítását.

20. Források

Mennyibe került a gyakorlat végrehajtása? Milyen pénzügyi forrásokat használtak fel (önkormányzat saját költségvetése, állami források, támogatók stb.)? Mekkora volt a gyakorlat összes forrásigénye (emberi erőforrás az önkormányzaton belül és azon kívül is, számítógépek, irodák, más eszközök)? Okozott-e megtakarítást a gyakorlat az önkormányzati költségvetésben, és ha igen, akkor milyen módon és mekkora összegben? (max. 200 szó)

Budapest Főváros IX. Kerület Önkormányzata saját költségvetéséből biztosítja a programok megvalósításához szükséges anyagi fedezetet, éves szinten 13 000 000.-Ft.

Két alkalommal sikeresen vettünk részt a Nemzeti Rehabilitációs és Szociális Hivatal által meghirdetett „Roma kulturális események megvalósításának, kulturális tartalmak és termékek elérhetővé tételének támogatása” című pályázaton. 2015-ben 350 000.-Ft, 2016-ban 300 000.-Ft támogatást kaptunk.

A programok zavartalan megszervezéséhez, szakmai koordinálásához a tárgyi feltételek biztosítottak az esélyegyenlőségi referens számára.

A programokon résztvevők száma:

Lehetőségek Iskolája: évente 5-6 hallgató tesz sikeres vizsgát,

Roma Kulturális Fesztivál: 500 fő

Roma, Nem Roma Nők Akadémiája: 50-60 fő

Magyarországi roma nőművészek Ferencvárosban: 70 fő

Hagyományörző gyermek tábor: 100 fő

Cigány Táncház: 50 fő

„Végre Önnek is van esélye felújítani otthonát” 41 család: kb. 200 fő

21. A jó gyakorlat fenntarthatósága

Folytatják-e a gyakorlat végrehajtását, és ha igen, milyen forrásból finanszírozzák azt? Milyen módon hat a példa eredménye a jövőre nézve? Van-e valamilyen világos, intézményesült mechanizmusa (hivatalos dokumentum, az állampolgárok magatartásváltozása stb.) a gyakorlat folytatásának a jövőben? (max. 100 szó)

Természetesen folytatni kívánjuk a már évek óta sikeresen zajló programok szervezését, és továbbra is az Önkormányzat költségvetéséből és pályázati forrásokból kívánjuk a programokat finanszírozni.

## 22. Támogatás más önkormányzatnak a jó gyakorlat átvételére

Van-e valamely speciális előfeltétele (szervezési, pénzügyi, földrajzi stb.), hogy más önkormányzatnak segítséget tudjanak nyújtani a jó gyakorlat átvételéhez? Mit tud felajánlani segítségül ahhoz, hogy más önkormányzat is alkalmazza az Önök gyakorlatát (tanulmányutak, látogatók fogadása, képzés, dokumentumok, szakértői támogatás stb.) t? (max. 100 szó)

Immár 4. éve tesznek látogatást a (Katholische Stiftungsfachhochschule München) egyetem hallgatói és betekintést kaphatnak a kerületben zajló programokról.

A XX. kerületi Önkormányzat adaptálni szándékozik a „Végre Önnek is van esélye felújítani otthonát” című programunkat.

## 23. Tanulságok-megjegyzések

Mutassa be, hogy mit lehetne még javítani a gyakorlat ismételt végrehajtása során! Melyek voltak a legnagyobb kihívások, amelyekkel a végrehajtás során szembesültek? Mik a levonható tanulságok? (max. 200 szó)

Továbbra is prioritásként kezeljük:

- Hátrányos helyzetű településeken élők helyzetének javítását,
- Öngondoskodási képesség, önismeret fejlesztését,
- Leszakadás mértékének és hatásainak csökkentését,
- Szociális ellátórendszerhez, szolgáltatásokhoz való hozzáférés javítását.

A pályázati formanyomtatvány formájában változtatható – a megadott szavak mennyiségének figyelembe vételével. A pályázatot két nyomtatott (egy eredeti és egy másolat) példányban postai úton ajánlott küldeményként a TÖOSZ címére (1406 Budapest 76. Pf. 50.) és egy elektronikus példányban ([balla@toosz.hu](mailto:balla@toosz.hu) e-mail címre) kell benyújtani, legkésőbb **2017. augusztus 31-ig**. A pályázathoz a jó gyakorlat eredményeit bemutató dokumentumok, kiadványok, fotók anyagát az önkormányzat honlapjára feltöltve és a linket beillesztve van lehetőség megküldeni. A melléletek megküldésével hozzájárul a dokumentumok, kiadványok, fotók szabad felhasználásához.

Az Irányító Bizottság fenntartja a jogot, hogy bármely kategória tekintetében nem hirdet győztest.

Bármely felmerülő kérdésével forduljon bizalommal a TÖOSZ titkársághoz ([www.toosz.hu](http://www.toosz.hu)), az alábbi elérhetőségek valamelyikén.

Tel: (06-1) 322-7407 Fax: (06-1) 413-0482 E-mail: [balla@toosz.hu](mailto:balla@toosz.hu)